

РАРИТЕТЫ ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ ХАНГАЛАС

МУЗЕЙ МБОУ ОЙСКАЯ СОШ ИМ. А.В. ДМИТРИЕВА С УИОП

ГРОМОВА АННА ДМИТРИЕВНА



СААР ЫАБАС

Большой сосуд из бересты. Подарили в музей школы в 1958 году, привезённого из Малтанцы.

Раньше в таких сосудах хранили молоко, чтобы снять сливки. Очень старинный.

Такие сосуды были только у зажиточных семей.

Высота сосуда-54см,окружность-135см.

ФУТЛЯР КОРТИКА

Футляр из кожи, внутренняя сторона обтянута белым шёлком. По рассказам может быть этот футляр головы Немюгюнского наслега Александра Гермогенова-Табысхаана. Он стал головой наслега, когда ему было 23 года. Когда вступали на должность головы вручали кортик в знак символа власти. Длина футляра-60см, ширина-2,8см



МЕДНЫЙ ЧАЙНИК.



Старинный медный чайник ручной работы. Такие чайники изготавливали в местности Ис Бүтэй кузнецы. В музей попал в 1959г. Принесли ученики 4 класса. Высота-14 см, окружность-44см



В 30-х годах в Ойской школе учился очень талантливый ученик Лев Софронов.

Он был изобретателем, очень хорошо рисовал и смастерил из дерева швейную машину, даже велосипед.

Резал из дерева удивительные вещи. Эту маслобойку по рассказам тоже смастерил Лев Софронов.

В музей попал в 1960. Высота-29см, окружность-132см.

МАСЛОБОЙКА ИЗ ДЕРЕВА



Особый интерес представляет собой
маслобойка, которую смастерил
Лев Софронов. Она была сделана
из дерева. По рассказам, он
смастерил ее в школе. Более подробные
сведения о ней можно узнать в музее.

ТУЕСОК ИЗ БЕРЕСТЫ

Этот туюсок подарил в 1955 году Павлов Егор Егорович, когда учился в школе. Туюсок очень старый. Пользовались для хранения сливочного масла ещё его дед в начале 20-го века. Такие туюски сейчас не изготавливают. Высота-18см, окружность -37см.

Павлов Егор Егорович стал математиком и долгое время работал преподавателем ЯГУ в кафедре математики.

